

ROMÂNIA
CONSILIUL LOCAL MIHĂILENI
JUDEȚUL BOTOȘANI

H O T Ă R Ă R E

privind obligațiile și răspunderile instituțiilor publice și ale cetățenilor în ceea ce privește gospodărirea comunală.

Consiliul Local al comunei Mihăileni județul Botoșani, întrunit în ședință ordinară de lucru din 23.03.2017 .

văzând :

- raportul de specialitate al administratorului public, ing. Apetri Ștefan
având în vedere expunerea de motive și proiectul de hotărâre inițiate de Dl primar Barbacariu Ioan Laurențiu .

în baza prevederilor art 3 și 4 din Ordonanța de Guvern nr 21 /2002 privind gospodărirea localităților urbane și rurale.

în conformitate cu prevederile art 36 alin 4 lit e și f din Legea nr 215/2001 privind administrația publică locală

văzând raportul de avizare al comisiei de specialitate din cadrul Consiliului Local Mihăileni.

în temeiul art 45 alin 1 din Legea administrației publice locale nr 215/2001 cu modificările și completările ulterioare :

HOTĂRĂȘTE

Art 1. Instituțiile publice ,agenții economici și celelalte persoane juridice din comună le revin următoarele obligații

a. să întrețină în stare corespunzătoare imobilele în care își desfășoară activitatea prin efectuarea de lucrări de reparații ,amenajări și a altor lucrări specifice.

b. să asigure repararea , spălarea geamurilor și a vitrinelor ,înlocuirea celor sparte, întreținerea firmelor și a fațadelor imobilelor în care își desfășoară activitatea, inclusiv spălarea ,curățarea și zugrăvirea acestora periodic.

c. să asigure curățenia locurilor de depozitare a materialelor în curțile interioare și pe celelalte terenuri pe care le dețin ,precum și pe căile de acces.

d. să asigure igiena în imobilele și în incintele sub orice formă prin activitatea de curățare, dezinsecție și deratizare.

e. să depoziteze corespunzător rezidurile menajere ,industriale, agricole precum și materialele re folosibile.

f. să efectueze și să mențină curățenia trotuarelor, a rigolelor, a părții carosabile a străzii sau a drumului, a locurilor de parcare pe care le folosesc și să îndepărteze zăpada și gheața de pe trotuare din dreptul imobilelor și incintelor în care își desfășoară activitatea potrivit reglementărilor stabilite de Consiliul Local.

g. curățarea mijloacelor de transport la intrarea în drumurile publice.

h. curățarea arborilor care, prin dimensiune și coronament, în caz de fenomene meteo periculoase (vânt puternic, furtună, căderi masive de zăpadă) prezintă un potențial pericol pentru căile de comunicații, rețele electrice, de telefonizare și de televiziune prin cablu.

Art 2. Cetățenii comunei le revin următoarele obligații :

a. *întreținerea și curățenia locuințelor pe care le dețin în proprietate sau cu chirie a anexelor gospodărești a curților și a împrejurimilor acestora.*

b. curățarea fațadelor locuințelor și a altor construcții amplasate la frontal străzii, tencuirea și zugrăvirea periodică potrivit măsurilor stabilite de Consiliul Local.

c. menținerea curățeniei pe trotuare, curățarea rigolelor, a părții carosabile a străzii sau a drumului, pe porțiunea din dreptul gospodărie și a locurilor pe care le folosesc pentru parcare.

d. îndepărtarea zăpezii și a gheții de pe trotuare din dreptul imobilelor în care locuiesc sau pe care le folosesc în alte scopuri.

e. păstrarea curățeniei pe arterele de circulație, în piață, în parc și în alte locuri publice.

f. depozitarea rezidurilor menajere și a gunoaielor numai în locurile special amenajate de autoritățile administrației publice locale.

g. curățarea albiei pâ râurilor învecinate cu terenurile proprietate.

h. curățarea șanțurilor și a podețelor, decolmatarea acestora.

i. curățarea mijloacelor de transport la intrarea în drumurile publice.

j. curățarea arborilor care, prin dimensiune și coronament, în caz de fenomene meteo periculoase (vânt puternic, furtună, căderi masive de zăpadă) prezintă un potențial pericol pentru căile de comunicații, rețele electrice, de telefonizare și de televiziune prin cablu.

Art 3. Constituie **contravenții** următoarele fapte săvârșite de instituțiile publice, agenți economici, alte persoane juridice precum și de către cetățeni :

- pentru necurățarea șanțurilor și a podețelor, nedecolmatarea acestora se va aplica o amendă de la 100 lei la 200 lei, acest lucru este valabil și pentru cei care dețin teren care se învecinează cu drumurile locale și județene, indiferent dacă se află în intravilanul sau extravilanul localității.

- pentru necurățarea albiei pâ râurilor învecinate cu terenurile proprietate se va aplica o amendă de la 100 lei Ron la 200 lei Ron.

- pentru deversarea resturilor menajere și a dejecțiilor animaliere în șanțurile sau drumurile publice se va aplica o amendă de la 300 lei la 400 lei.

- pentru depozitarea gunoaielor și a resturilor menajere în locuri nepermise altele decât cele stabilite, se va aplica o amendă de la 300 lei la 400 lei.

- pentru necurățarea mijloacelor de transport la intrarea în drumurile publice precum și distrugerea șanțurilor la execuția lucrărilor agricole, se va aplica o amendă de la 300 lei la 500 lei.

- pentru necurățarea arborilor care, prin dimensiune și coronament, în caz de fenomene meteo periculoase (vânt puternic, furtună, căderi masive de zăpadă) prezintă un potențial pericol pentru căile de comunicații, rețele electrice, de telefonizare și de televiziune prin cablu, precum și pentru obiectivele economico-sociale și gospodăriile populației din satele comunei, se va aplica o amendă de la 300 lei la 500 lei.

Art 4. Aplicarea contravențiilor prevăzute de art. 3 se face de către primar, viceprimar și agenții de poliție din cadrul Postului de Poliție Mihăileni, neaplicându-se prevederile art. 16 din OG nr. 2 din 12.07.2001 – privind regimul juridic al contravențiilor.

Art 5. Prevederile prezentei hotărâri vor fi duse la îndeplinire de către primarul și viceprimarul comunei Mihăileni.

MIHĂILENI
23.03.2017
NR.20/2017

CONTRASEMNEAZĂ SECRETAR,
ALEXU CORNEEA



PRESEDINTE DE ȘEDINȚĂ
MAFTEI MIHAI-DUMITRU

